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metabolismo del hierro

se divide en 2 estados (por 
medio de alimentos )

hierro ferroso

estado HEMO 

estado NO HEMO

-  absorbe el  30% de hierro
- se encuentra en carnes y 

pescado
- se absorbe de manera simple 

- absorbe de 5-10%
- se encuentra en vegetables y 

legumbres
- para potenciar su accion 

necesita de vitamina C 

1. el  hierro se va a encontrar en estado hemo
2. oxigenasa se encargara de convertir  el  hierro en estado hemo a hierro ferroso (fe+2)
3. el  hierro fe+2 tiene que pasar por ferroportina y oxit icina, estos van a controlar el  paso 

del  hierro, acyuan como puerta
4. hefaestina convertira el  hierro  fe+2 a estado ferrico
5. ferrit ina almacenara una cierta cantidad de este hierro y transferrina va a transportar el  

hierro fe+3 hacia la sangre 

1. va a ingresar al  enterocito en su estado ferroso y quien lo transportara sera dmt1 (que es un transportador 
de metales tipo 1)

2. el  hierro ferroso puede quedar almacenado  en el  enterocito en la ferrit ina o continuar su proceso
3. la hefaestina convertira el  hierro ferroso en ferrico. la ferrit ina l lega para almacenar un cierto 

porcentaje
4. l lega transferrina para l lebvarla a la sangre 

1. el  hierro no hemo fe+3 se convertira en estado ferroso por el  citocromo bedeudenal
2. ferrit ina almacena un % de este hierro
3. hefaestina de  nuevo lo convierte en estado ferrico fe+3
4. y transferrina lo transporta a la sangre mientras que ferrit ina sigue almacenando hierro

puede entrar el  enterocito el  hierro fe+3 gracias a una 
proteina transportadora:  movil  ferrina. 
en este estado no podra almacenarse entonces actuara 
otra proteina paraferrit ina

entrada directa al enterocito
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